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tüdővészt a szegénységgel megvert 
nép nyomorúságos lakásviszonyai 
terjesztik. Nyolcan-tizen laknak 
egy-egy szíik, levegőtlen szobában, 
az egészségesek együtt a tuberku- 
lotikus beteggel.

A belügyminisztérium a tüdő­
vész ellen való küzdelemben két 
testületre támaszkodik : a rend­
őrségre és a házmesterekre. Az 
államrendörség szigorú intézkedé­
seket foganatosított. Mindenekelőtt 
utasította a Házmesterek Országos 
Egyesületét, hogy ezután minden 
házmester köteles legyen négy 
nappal a kihurcolkodás előtt min­
den olyan lakást bejelenteni, ahol 
tuberkulotikus beteg lakik, Eddig 
— jóval az augusztusi negyed 
előtt — 109 ilyen bejelentés tör­
tént.
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(Saját hidósitánktóL) Nem aka­
runk riasztó hirt bocsátani az 
amúgy is sok csapástól üldözött 
fővárosi lakókra, de kénytelenek 
vagyunk föltárni azt a szomorú 
helyzetet, amelyet a tüdő vész, ez a 
rettenetes kórság teremtett Buda­
pesten. Ötvenezer olyan család él 
itt, amelynek tüdővészes betege 
van. Ez a szörnyű szám végre ko­
moly munkára serkentette a ható­
ságot s olyan intézkedéseket lép­
tetett életbe, amelyek remélni en­
gedik, hogy a veszedelemnek gátat 
vetnek. A harca a Tüdővész elleni 
küzdelem központi bizottsága hív­
ta föl memorandumban a belügyi 
kormányt, amely aztán több igen 
áldásos intézkedést tett a megfer­
tőzött Budapest védelmére.

A memorandum fölhívta a mi­
niszter figyelmét arra. hn^v «

Kozp.

Ezenfelül elrendelték a iuberkn- 
lotikns betegek megfigyelését. Mű ­
dén házfelügyelő köteles jelenten; 
ha tudomása van róla, hogy o ház 
bán tüdövészes lakik. Az orvosok- 
nak jelenteniük kell, ha tiidövésze 
betegük van és az iskolák is kötele­
sek a hatóságaal tudatni a belei 
tanulók névsorát.

A betegekről kék kérészié 
figyelőlapokat állítanak ki a rend 
őrségen és nyilvántartják őket 
bárhol vesznek lakást. Nagy segít­
ségére van a rendőrségnek e meg ­
figyelésben a Tüdővész elleni Küí 
delem Országos Bizottsága, amely­
nek vezetője Kentzler Gyula dr. 
orvosai pedig Erős Jenő és Tó 
völgyi Elemér doktorok. Az egye­
sület eddig ötvenezer olyan csalá ­
dot állapított meg, ahol t iidövésze; 
beteg van és három szakaszba osz­
totta a várost. A hatóság a tüdő- 
vészes betegek lakását feriötlenii. 
és főként akkor nem mulasztják ( 
ezt, ha a. beteg lakó kiköltözködil 
nehogy az üj lakó megkapja a 
vészt. Eddig 8944 család által la 
kott lakást fertőtlenítettek.

A beteg gyerekek ápolásáról it 
gondoskodik a hatóság. A N. kerü-

(Köt. v. fűz."

Jetben, az uj temető mögött levő 
erdőben barakokat állítottak fel a 
tüdő vészes szegény gyermekek szá­
mára. i

Ez a figyelő és ellenőrző rend­
szer úgy bevált, hogy a müncheni 
és prágai rendőrség egy-egy tiszt­
viselőjét küldte ki hozzánk a rend­
szer tanulmányozására.

Munkatársunk felkereste Kentz- 
h r  Gyuía dr.-t, aki a következőket 
jelentette ki:

— Rettenetesen pusztít a fővá­
rosban a tüdővész. A nyomor és a 

; munkanélküliség terjesztik. Elszo­
morítók a lokásviszonyok. Leve­
gőtlen, dohos szobákban, ahol 
maga a levegő is pusztít, 8— 10 
család is el, dolgozik. Egyesületünk 
emberfeletti munkát végez. Két 
orvostársammal és három felügye­
lővel járjuk a betegek tanyáit, fer­
tőtlenítünk és ellátjuk a koldussze- 
gény betegeket tejtermékekkel, táp­
szerekkel, orvossággal és tanítás­
sal. Kórházakba nem tudjuk elhe­
lyezni betegeinket, mindenütt azt 
mondják, nincs hely. Az állam «Vi 
40.000 koronával támogat minket.
A múlt hónapban 158 gyereket vi­
tettünk el családjuk köréből. Dsi házinyomda 1913


